
3 cuori dopo la
risposta 2 fiori è
avvicinamento a
slam, con 15+
P.O.D. Obbliga a
fare C.B. (cue
bids) oppure
R.K.C.B.
(richiesta di Assi)
se l’apertore ha
15+.  

Attacco: Q Picche. Il giocante prende l’attacco, batte due giri
di atout, incassa l’altro Onore di picche, e gioca fiori alla
Donna. La scelta di questo impasse evita il rischio di quello
possibile a quadri, perché Ovest in presa è obbligato ad un
ritorno che concede la 12^ presa. Viceversa l’impasse a quadri,
se perdente, non avrebbe evitato quello a fiori.  

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2cgtgja2



3 cuori dopo
l’apertura 2 fiori
è avvicinamento
a slam, con 8+
P.O.D. Invita a
fare C.B. (cue
bids) oppure
R.K.C.B.
(richiesta di Assi)
a discrezione
dell’apertore.  

Attacco: K Quadri.  L’attacco assegna a Sud la Q di quadri. Il
giocante prende, batte atout, e taglia tutte le picche del
morto, eliminando il colore. Prosegue con il J di quadri,
mettendo in presa Sud costretto a giocare fiori, oppure in
taglio – scarto. In ogni caso Est avrà la certezza di mantenere
lo slam, evitando il rischio dell’impasse a fiori.
 
Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2aocnzuj



2 fiori= forcing
manche, 
2 quadri= relais,
3 cuori= palo
autonomo
chiuso, 
4 quadri= C.B.
con fit implicito a
cuori (promette
controllo e 8+
P.O.D.)  

Attacco: 10 Quadri.  Sud mette il Fante, taglia la Donna di Est
e prosegue con due battute in atout, e il 2 di fiori verso la
Donna del morto. Est prende col K di fiori e rigioca fiori per la
Q. Sud prosegue fiori per l’Asso e taglia la perdente di fiori,
incassa A K quadri su cui scarta Q J picche e conclude con 12
prese: 6 cuori, un taglio, 2 fiori, l’Asso picche e A K quadri. 
 
Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/23tworab



2 fiori= forcing
manche, 
2 quadri= relais,
2 picche= 5+
carte, 3 fiori= 5+
carte, 3 picche=
6+ carte, 
4 quadri= C.B.
con fit implicito a
picche (promette
controllo e 8+
P.O.D.)  

Attacco: Q Cuori.  Ovest prende e gioca A fiori e fiori per il 10
preso da Sud, che torna a cuori. Ovest prende, batte A K atout
e gioca fiori dal morto per il taglio col 9. La caduta del K di
fiori affranca la Q fiori del morto, Ovest elimina l’ultimo atout
di Sud e prosegue quadri per il morto, per incassare la
vincente a fiori, su cui scarta la perdente di cuori. 
 
Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/25xl6ucu



1 cuori= 4+ carte
5+ P.O.
3 picche= C.B.
con 15+ P.O. e
chiede C.B.
all’apertore
(obbligata), 
4 fiori= C.B. 
4 SA = R.K.C.B.  

Attacco: J Quadri.  Il giocante prende, batte 3 giri di atout, poi
gioca cartina di picche verso il morto (ha visto lo scarto
chiamata di Ovest): a) Ovest mette l’Asso: il giocante prende il
ritorno incassa K picche e sulla Q picche e sull’A fiori scarta
due quadri; b) Ovest non mette l’Asso: il giocante prende con
la Q e sull’Asso fiori scarta il K picche. In ogni caso perde solo
1 presa.  
Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2ce6tqqn



1 picche= 4+
carte 5+ P.O. 
2 fiori= 5+ carte
picche 10+ P.O.
Cambio di Colore
con Fiori anche
“corte”. 
4 SA = R.K.C.B.  

Attacco: 8 Picche.  Il giocante dispone di 9 prese e può trovare
le tre mancanti a quadri, anche perdendo una presa. Prende
l’attacco e batte due colpi di atout, poi gioca il J quadri
lisciato, sud prende e torna cuori, Ovest mette l’Asso, rientra
in atout e incassa le vincenti a quadri scartando cuori e fiori.
 
Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/229egdzx



1 cuori= 4+ carte
5+ P.O. 
4 fiori= C.B. con
15+ P.O. 
4 quadri=
garantisce
controllo a
picche; 
4 SA R.K.C.B.  

Attacco: J Quadri.  Il giocante prende e batte atout, taglia una
perdente di fiori, eliminando il colore; incassa l’altro Onore di
quadri, eliminando anche questo seme, e prosegue con il J
picche. Se Est copre Nord supera e rientra al morto per
giocare l’8 di picche; se Est liscia, anche il giocante liscia e Est
in presa deve giocare picche oppure in taglio – scarto. 
 
Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2ycvk9vw



3 picche dopo
l’apertura 2 fiori
è avvicinamento
a slam, con 8+
P.O.D. 4 quadri è
C.B. e chiede a
Ovest di
dichiarare 4
cuori se ha
controllo a fiori.  

Attacco: 10 Fiori.  Il giocante prende, batte due giri di atout,
poi incassa A K quadri, rientra a fiori, e incassa la Q di quadri,
scartando cuori. A questo punto non deve tentare l’impasse a
cuori, deve prima giocare l’8 di quadri e quando Nord non
risponde deve scartare ancora cuori: Sud prende ma è
costretto a giocare cuori, oppure in taglio – scarto. 
 
Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/29avtasj


